



朱周群

基层优秀党员

群众身边的

文昌市文城镇文建西社区
党支部书记朱周群爱岗敬业,用
心服务获居民点赞

贴心人

本报讯 朱周群今年41岁,2005年6月入党,至今已12年党龄的党员了。自2006年8月,任文昌市文城镇文建西社区党支部书记、居委会主任以来,他扎根社区、一心为民、爱岗敬业、甘于奉献。“群众不论大事小事,对我们来说都是大事;无论多苦多累,都要积极去协调解决。”这是朱周群常挂在嘴边的话,这也成为他社区工作的准则。 记者 廖自如 文/图

发放便民服务联系卡, 解决群众疾苦

自任职以来,朱周群一直铭记着“建设和谐社区、共创美好家园”的宗旨,社区内的路、灯、水、电等等,这些大大小小的日常琐事都是他的工作范围,为居民解决这些难题也成为他每天的工作职责。特别是在深入开展党的群众路线教育实践活动中,他更是全身心投入,用实际行动真正为居民群众办实事,成为社区的领路人、群众的贴心人。

为了更好地为居民服务,朱周群精心制作便民服务联系卡发放到居民手中,联结起社区党组织全天候服务群众的便捷纽带,让群众随时进行服务咨询。

前段时间,家住文建西路78号的80多岁老人关永全拨打便民服务联系卡上的电话,咨询办理《老人优待证》事宜,称因女儿工作忙自己不知道怎样操作,想请居委会干部帮帮忙。朱周群立即到老人家中上门服务,不但及时为老人办理了证件,还关心老人的生活保障情况。关永全老人对此感激不尽,逢人便说朱周群是社区好干部。

还有一次,朱周群接到群众反映,“文城镇文建西社区马园坡新村姜成生、林洪通等5户居家排污管损坏,污水很难排放,影响居民正常生活”。接到群众反映的情况后,朱周群立即到现场了解,发现情况属实,及时向镇党委政府汇报,申请资金

帮助解决排污管修复和污水排放问题。

设置意见箱,倾听群众 意见和声音

在社区办公室门口,张挂着一个标有“文建西社区深入开展党的群众路线教育实践活动意见箱”字样的红色箱子。这是朱周群为征求居民意见、接受群众监督而设置的意见箱。

每天打开箱子看有没有居民意见建议,这已是朱周群一天工作的一项内容。朱周群说:“别小看这个小小箱子,它能让社区党支部倾听群众的呼声,使党支部能切实为群众排忧解难。”

意见箱里反映的意见,不仅有垃圾处理问题,还有居民的纠纷、投诉等问题。这些大小问题,朱周群都想办法逐项解决。

居民反映在马园新村、城西路和六横路交叉路口存在乱放乱扔垃圾现象,严重影响居民的正常生活和市容市貌,朱周群立即带领两委干部到实地了解情况,并嘱咐路段清洁人员做好保洁工作,同时对周边居民进行劝导、教育,在两天内解决了该处垃圾的投放问题。

为了丰富社区居民的生活,朱周群还积极联系相关部门、社区居民,为社区建立了一间羽毛球馆、一个老人门球场,使居民们在业余时间得到锻炼和娱乐。

身为基层党支部负责人,朱周群十分关心辖区群众的工作、生活情况,节假日经常去看望慰问

低保户,把12家低保户的冷暖挂在心上,并帮助身体不便的居民代办水电费,他还帮助了10位家庭困难居民到老爸茶店、大排档上岗就业。朱周群从细节上关心社区居民的做法,得到了大家的认可,赢得干部群众的称赞。

2006年至今,年年被评为 “优秀社区干部”

为了群众安居乐业,朱周群配合辖区派出所,做好出租屋和外来人口管理,多年来辖区没有发生刑事案件,也没有出现吸毒人员。朱周群始终把群众的需求作为第一选择,把群众的满意作为第一标准,兢兢业业,无私奉献,积极带领社区广大党员和社区全体干部为居民办实事、做实事,践行着全心全意为人民服务的宗旨。

自2006年任文城镇文建西社区党支部书记、居委会主任以来,朱周群年年被镇党委评为“优秀共产党员”、“先进个人”、“优秀社区干部”,所在社区还多次得到上级的充分肯定和好评,被授予精神文明建设先进单位、人口和计划生育先进单位、文明社区、安全生产先进单位、城镇环境卫生整治工作先进单位等荣誉称号。

特别是在深入开展党的群众路线教育实践活动和“椰乡党旗红工程”中,朱周群更是全身心投入,用实际行动真正为居民群众办实事做好事,成为社区的领路人,居民群众的贴心人。

扶贫攻坚战

本报讯 儋州市白马井镇积极探索独特发展模式,根据“一村一品”发展思路,利用省非物质文化遗产“海儋土糖”吴氏糖寮项目,建设美丽乡村旅游+产业扶贫综合项目。 记者 韩建东

儋州白马井镇依托非物质文化遗产建设土糖产业园,帮助贫困户脱贫

小小土糖块,甜了众乡亲

上个榨糖季,土糖销售额 320万,远销韩国

上周五,已经过了榨糖季。大门紧闭的白马井镇学兰村委会学村一队丰头地吴氏糖寮来了一群人,他们是学兰村委会17户贫困户。他们走进糖厂参观了解手工制糖全部流程,听取吴小健介绍土法熬糖和土糖几年来的销售情况,墙上挂着的“白马井镇发展传统土糖扶贫产业座谈会”表明了这次会议的内容。

学村村民吴小健是传统制糖技艺吴氏家族第五代传承人。2013年,他带着儿女回村筹建吴氏糖寮,并成立海南海源手信食品有限公司(以下简称“海源手信公司”),发展传统制糖业。2017年3月,吴氏糖寮列入第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录。前来参观的是学兰村委会17户贫困户,他们边品尝土糖,边听吴小健介绍情况。

“老祖宗留下来的财富,我们既要传承,又要让它产生效益。”海源手信公司总经理吴少玉说道,自创办制糖作坊后,各级政府政策上给予很大的帮扶。2016年农历10月-到2017年清明节这个榨糖季,公司收购了469吨甘蔗,支付32户蔗农21万多元甘蔗款,支付包括3名贫困户在内的43名

村民工资20.6万元,制成土糖9.4万斤,销售额320万元,远销上海、北京以及韩国。

将扶贫产业资金委托企业管理,保证贫困户稳定收入

白马井镇党委委员陈琦介绍,白马井镇学兰村委会管辖学村、才根、韩宅、香兰和高兰5个自然村1044户,村民主要种植甘蔗、水稻等经济作物,生产结构单一,收入少。整个村委会今年还有17户94人需要脱贫。

“在去年的扶贫攻坚工作中,我们引导群众种植甘蔗,打造连片甘蔗种植基地。”陈琦介绍说,海源手信公司向儋州各镇回收甘蔗,既保证蔗农产销,还传承与发展制糖工艺,带动农户自我发展,实现脱贫致富。在白马井镇委、镇政府的指导下,白马井镇扶贫办将镇政府支付给每户贫困户(共17户)的2万元扶贫产业资金,委托海源手信公司管理,采取“公司+合作社+家庭作坊+贫困户”模式,打造传统土糖专业村的同时,帮扶贫困户脱贫致富。

具体做法是,政府将支付给贫困户的2万元扶贫产业资金,记在贫困户名下投入海源手信公司,公司支付1万元利息,并在5年内按照一定的比例,将3万元钱逐年归还给贫困户,并保证糖厂榨

季到来之际,每户贫困户有一人可以到糖厂打工,最低工资每天100元,加班费另算。这样既避免了投资入股风险,又保证贫困户稳定收入。

韩宅村52岁贫困户韩神佑介绍,他有3个孩子,大儿子无业,老婆常年有病,生活很困难。

上个榨糖季,同村村民杨传贵在糖寮干了45天,算上加班费共领到7300元,相当于每天工资160多元。看到杨传贵实实在在挣了钱,韩神佑也心动了。“政府给我投了2万元,5年内能收回3万元,我每年还能到糖寮打一个多月的工,这对于我们家来说,将是一笔不小的收入。”韩神佑说。

依托企业建扶贫产业园,农户可多渠道获取收入

陈琦介绍,白马井镇将托吴氏糖寮建设土糖产业园。吴氏糖寮以“公司+合作社”形式对园区进行统一规划建设,并负责提供产糖技术指导、产品包装和内购外销工作;海源手信公司向有劳动能力且有务工意愿的贫困户提供就业岗位。

此外,农户也可加入合作社,通过种植甘蔗、制糖等获取收入,或发展集体经济,如提供制糖体验配套场所,建设农家乐、制糖体验馆、改造特色民宿给游客住宿等。